

СНЕГУРОВСКИЙ П. И. — в ПКК

СНЕГУРОВСКИЙ Павел Иванович, родился в 1891 в Киеве. Окончил кадетский корпус, с 1914 — на фронте, к 1917 — в чине полковника. После 1918 — преподаватель радиотехники в Военной школе связи в Киеве. 27 декабря 1930 — арестован как «участник контрреволюционной офицерской организации». 10 июля 1931 — приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в Харьковскую тюрьму.

В 1931 — в Помполит обратилась за помощью его жена В. И. Снегуровская.

<1931>

«В Комитет помощи политзаключенным

Заявление

В. И. Снегуровской
Киев Красноармейская 100/5

Мой муж, военный инженер-электрик, б<ывший> преподаватель радиотехники в Военной школе связи им<ени> Калинина в Киеве, был арестован 27 декабря 1930 г<ода>.

10 июля 31 г<ода> отвезен в Харьков для отбывания наказания по приговору к 5-ти годам заключения в общих местах.

При объявлении приговора ему сказали, что с этого момента снимается строгая изоляция, и он будет работать на внутренних работах, но вместо этого он был направлен в Допр № 2, корпус 9/3, в пересыльную камеру, где находится до сего времени, как будто позабытый. Этап сменяется другим этапом, а он остается в самых антисанитарных условиях, заедаемый насекомыми, лишенный сна, отдыха и движения, так как приходится лежать или сидеть на асфальтовом полу, тесно прижавшись друг к другу, ввиду того, что двигаться по плотно набитой людьми камере нет никакой возможности.

Тяжесть положения его усугубляется преклонным возрастом и болезненным состоянием <...> Все, что касается состояния здоровья моего мужа, может быть подтверждено врачами Допра, к которым он обращался за помощью.

Ввиду всего вышеизложенного, я умоляю оказать помощь моему мужу. Прошу Комитет помощи ходатайствовать перед Прокурором или тюремной администрацией о предоставлении самых элементарных тюремных удобств: койки для него, возможности жить в такой камере, где можно двигаться и держать себя в чистоте, и, если нельзя применить свои силы, большие знания и огромный опыт на работе по специальности, то все равно дать возможность работать. Ведь приговор был так жесток, но не лишал его возможности работать, наоборот. Очевидно, о нем просто забыли

В. Снегуровская.

22/IX 31 г<ода>.

Киев, Красноармейская, 100/5»¹.

¹ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 621. С. 68-69. Автограф.